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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στη με αρ.πρωτ.2727/31-01-2022 Ερώτηση της Βουλής». 

 

Σχετ.: Το με αρ.πρωτ.7476/08-02-2022 διαβιβαστικό έγγραφο 

τουYπουργείουΕσωτερικών, Γεν Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών 

&Διοικ.Υποστήριξης,Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών. 

Σε απάντηση της εν θέματι ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής : 

Διά του υπ’αριθ.πρωτ. 2666/31-01-2022  υπομνήματός τους, οι κάτοικοι της 

περιοχής πέριξ των οδώνΝ.Μισιρλή και Απ.Αποστολίδη στην Κομοτηνή, 

διαμαρτυρήθηκαν για την εγκατάσταση σταθμού βάσης - κεραίας κινητής τηλεφωνίας 

στο δώμα πολυώροφης οικοδομής στην συμβολή των ως άνω οδών. 

Η διαπίστωση της εγκατάστασης και λειτουργίας του σταθμού βάσης - κεραίας 

κινητής τηλεφωνίας στο ως άνω σημείο, προκάλεσε την ανησυχία των περιοίκων, οι 

οποίοι ζήτησαν τη συμπαράσταση του Δήμου μας, δεδομένου ότι το σημείο τοποθέτησής 

της, βρίσκεται εντός του πυκνοκατοικημένου αστικού ιστού της πόλης,πλησίον 

παιδότοπων, πάρκων, σχολείων  και βρεφονηπιακών σταθμών, με αποτέλεσμα να 

εγείρονται σοβαρά ερωτήματα ως προς τη νομιμότητα αδειοδότησης της κεραίας και τις 

επιπτώσεις της λειτουργίας της για τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον.  

Τα επιστημονικά δεδομένα που παρέθεσαν οι διαμαρτυρόμενοι κάτοικοι, ως προς 

τις επιπτώσεις που προκαλεί η έκθεση στην ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία, προκάλεσαν 

την εύλογη ανησυχία της Δημοτικής Αρχής, η οποία έθεσε αμελλητί το ζήτημα ενώπιον 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κομοτηνής, το οποίο ομόφωνα υιοθέτησε το 
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υπ’αριθ.5/2022 ψήφισμά του, εκφράζοντας την συμπαράστασή του προς τους κατοίκους 

και καλώντας επιπλέον την αρμόδια εταιρία να προβεί οικειοθελώς και αυτοβούλως στην 

άμεση απενεργοποίηση και απεγκατάσταση της κεραίας ενόψει των κινδύνων που 

εγκυμονεί εξαιτίας της έκθεσης ανθρώπων στην ακτινοβολία αλλά και της αισθητής  

υποβάθμισης του περιβάλλοντος. 

Επιπλέον, επειδή η άδεια εγκατάστασης της κεραίας χορηγήθηκε από την Εθνική 

Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) χωρίς να λάβει καμία προηγούμενη 

γνώση η Δημοτική Αρχή και δεδομένου ότι η πιθανολόγηση δυσμενών και μη 

αναστρέψιμων επιπτώσεων στην ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον από την 

εγκατάσταση των κεραιών, όσο και το γεγονός ότι η επιστημονική γνώση για τους 

κινδύνους που συνεπάγεται τόσο  η πρόσκαιρη όσο και  η μακροχρόνια έκθεση στη μη 

ιοντίζουσα ακτινοβολία, όπως είναι αυτή που εκπέμπεται από τους σταθμούς βάσης 

κινητής τηλεφωνίας, είναι ακόμα ελλιπής, έδωσα εντολή να αποσταλούν τα 

υπ’αριθ.πρωτ.3277, 3278 και 3280/07-02-2022  έγγραφα προς τις τρεις εταιρείες 

κινητής τηλεφωνίας που δραστηριοποιούνται στην περιοχή μας, με τα οποία καλούνται 

να μας γνωρίσουν:  

1. Τα σημεία του Δήμου μας στα οποία έχουν τοποθετηθεί και λειτουργούν 

κεραίες σταθμών βάσης κινητής τηλεφωνίας των εταιρειών τους. 

2. Την υπαγωγή των λειτουργουσών κεραιών κινητής τηλεφωνίας σε 

προηγούμενη εκτίμηση επιπτώσεων στο περιβάλλον καθώς και σε έγκριση 

περιβαλλοντικών όρων. 

3. Τα τεχνικά χαρακτηριστικά τους που διασφαλίζουν την τήρηση των ορίων 

ασφαλούς έκθεσης του κοινού στην ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία. 

4. Αν έχει γίνει κατά την παροχή της αδειοδότησης, συγκριτική αξιολόγηση 

εναλλακτικών λύσεων για την επιλογή του καταλλήλου τόπου εγκατάστασης 

των κεραιών ή προηγούμενη ενημέρωση του κοινού, ώστε αυτό να κληθεί να 

εκφράσει τις απόψεις του επί της σκοπούμενης εγκατάστασης. 

Επ’αυτών των εγγράφων δεν έχουμε εισέτι λάβει απάντηση. 

Η προάσπιση της υγείας των δημοτών μας, αποτελεί προτεραιότητα της δράσης 

της δημοτικής μας Αρχής. Με δεδομένο ότι η δράση των ΟΤΑ Α’ βαθμού είναι κατά νόμο 

κρίσιμη τόσο στον τομέα της Δημόσιας Υγείας όσο και στον τομέα της προστασίας του 

Περιβάλλοντος, προβαίνουμε σε όλες τις ενέργειες οι οποίες συνδέονται με την πρόληψη 

κινδύνωνπου απειλούν το επίπεδο υγείας των κατοίκων του Δήμου μας και κατατείνουν 

στον έλεγχο επικίνδυνωνκαταστάσεων. 
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